

溪頭千年神木倒塌 將原地保留

2016-09-12〔記者劉濱銓／南投報導〕

溪頭自然教育園區千年神木無預警倒下，台大實驗林管理處除請專家釐清肇因外，今也針對樹上植物做調查，並將樹上的二代木移植、枝條扦插，之後再移往神木舊址栽種，盼能延續千年紅檜精神，而傾倒的神木則會原地保留，日後供遊客懷念憑弔。

台大實驗林管理處表示，千年紅檜是日治時期伐木時所遺留下來的，當時有經驗的伐木工會拿著斧頭敲打樹身，聽聲響判斷樹木是否扎實健康，而園區的神木則因中空、不挺直才會被保留下來。

至於未來神木去留，園區表示，目前神木樹身阻擋整個林道，之後將會切除樹梢部分，清出車道空間，並研究如何把樹木挪往山壁，希望能夠原地保留，日後讓遊客可以到此欣賞懷念。

另外，現已將樹上的枝條扦插，未來將移往苗圃復育，而樹上1大1小的2株二代木，也會設法移植，盼日後能順利存活，未來則會把神木後代移往舊址栽種，延續千年神木精神。



自由時報 溪頭千年神木倒塌

後擋在神木區林道，園區將切除樹梢清出車道，未來樹身將原地保留。(記者劉濱銓攝)



台大植病權威孫岩章拿著千年神木二代木，未來將會移植栽種，日後再移往神木舊址。(記者劉濱銓攝)



溪頭千年神木倒下，園區為延續神木精神，特別將枝條剪下復育扦插。(溪頭自然教育園區提供)



溪頭千年神木倒下，
園區為延續神木精神，特別將枝條剪下復育扦插。(溪頭自然教育園區提供)



溪
頭千年神木倒塌後擋在神木區林道，園區將切除樹梢清出車道，未來樹身將原地保留。(記者劉濱銓攝)